

सार-समाचार

नरेन्द्र मेघवाल को समन्वयक बनाया

जालोर, (कासं)। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की ओर से शुक्रवार को एक आदेश जारी कर नरेन्द्र मेघवाल को बनासकांठा लोकसभा क्षेत्र में चुनाव प्रबन्धन समन्वयक बनाया गया है। गुजरात विधानसभा चुनाव प्रभारी रघु शर्मा ने बताया कि नरेन्द्र मेघवाल को गुजरात राज्य के बनासकांठा लोकसभा क्षेत्र के अंतर्गत आने वाली सभी विधान सभा क्षेत्रों हेतु वृथ मेनेजमेंट एवं चुनाव प्रबंधन समन्वयक के रूप में जिम्मेदारी दी है।



नरेन्द्र मेघवाल

भाजपा ने जल संरक्षण अभियान चलाया

जोधपुर, (कासं)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के जन्मदिन के उपलक्ष में देशभर में चलाए जा रहे सेवा पखवाड़ा के तहत भाजपा शहर जिला जोधपुर द्वारा विभिन्न सेवा कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। इसी क्रम में भाजपा जिलाध्यक्ष देवेन्द्र जोशी के निर्देशानुसार लम्बी डिजिज के तहत गौसेवा एवं जल संरक्षण व तालाब सरोवर की साफ सफाई के तहत कार्यक्रम के सह प्रभारी व भाजपा ओबीसी मोर्चा के प्रदेश मंत्री शशिप्रकाश प्रजापत के नेतृत्व में गुवाडी का तालाब से जल संरक्षण करने व वृक्षारोपण कार्यक्रम चलाया गया। इस दौरान क्षेत्र के निवासियों के घर जाकर जल संरक्षण के पत्रक बांटे गए। इस अवसर पर पौधारोपण भी किया गया। भाजपा संभाग मीडिया प्रभारी जगदीश धाणदिया ने बताया कि सेवा पखवाड़ा के तहत जल संरक्षण कार्यक्रम में भाजपा ओबीसी मोर्चा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य मदन बोरणा, मोर्चा जिलाध्यक्ष गजेंद्र मेवाड़ा, कमलेश बोरणा, ओमप्रकाश मेवाड़ा, लिखमराम परिहार, धीरज सुथार, सोपी परिहार, प्रकाश वैष्णव, चंचालाल दहिया, प्रवीण आचार्य, कमला देवी, शांति देवी, रामचंद्र भाटी सहित अनेक कार्यकर्ता मौजूद थे।

भेड़-बकरी पालन का प्रशिक्षण 27 से

गुडामालानी, (निसं)। कृषि विज्ञान केंद्र गुडामालानी के वरिष्ठ वैज्ञानिक व अध्यक्ष डॉ. पी. एल. मीणा ने बताया कि आर्या परियोजना (ग्रामीण युवाओं को कृषि की ओर आकर्षित और बनाए रखना) के तहत बकरी पालन और भेड़ पालन विषय पर दस दिवसीय प्रशिक्षण केवीके पर 27 सितंबर से 7 अक्टूबर तक चलेगा है। इच्छुक अभ्यर्थी कार्य दिवस में आकर अपना फार्म केवीके में जमा करा सकता है। इस प्रशिक्षण में जो युवा बकरी पालन और भेड़ पालन से संबंधित अपना स्वरोजगार स्थापित करना चाहता है। जिसकी उम्र 18 से 35 वर्ष और आठवीं तक शिक्षा प्राप्त कर रखी हो वह युवा इसमें आवेदन कर सकता है। यह प्रशिक्षण विषय विशेषज्ञ डॉ. गौतेश मिश्र ने बताया कि प्रशिक्षण में प्रशिक्षण में बकरियों और भेड़ों में होने वाली विभिन्न बीमारियों टीकाकरण, रिकरखाव आवास व्यवस्था इत्यादि के बारे में सैद्धांतिक व प्रायोगिक जानकारी दी जाएगी। इस दौरान डॉ. आशुसिंह गोदारा, डॉ. भरुलाल डांगी, बैंक अधिकारियों, नाबाई डा. महेंद्र सिंह, डॉ. रावला राम के द्वारा जानकारी दी जाएगी।

स्वरोजगार के लिए 24 जनों के साक्षात्कार

सुमेरपुर, (निसं)। दीनदयाल अंत्योदय योजना-राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन के स्वरोजगार कार्यक्रम के तहत शुक्रवार को नगर पालिका सुमेरपुर कार्यालय में टास्क फोर्स समिति की बैठक आयोजित हुई। बैठक में पालिका अधिशाषी अधिकारी प्रकाश डूडी ने बताया कि स्वरोजगार के लिए 2 लाख रूपए तक के ऋण के लिए कुल 24 आवेदन पत्रों पर निर्णय किया जाकर 18 व्यक्तियों के ऋण स्वीकृत, 4 आवेदन निरस्त एवं 2 आवेदन कर्ताओं के अनुपस्थिति रहने की वजह से उन पर विचार नहीं किया। उक्त आवेदन पत्रों को आगामी बैठक में रखे जाने का निर्णय लिया गया। बैठक में भारतीय स्टेट बैंक, युनियन बैंक, सेंट्रल बैंक, बैंक ऑफ इंडिया, युको बैंक के प्रतिनिधि के साथ पालिका अधिशाषी अधिकारी प्रकाश डूडी, जिला प्रबंधक देवेन्द्रसिंह, व सी.ओ. भरत कुमार राठौड़ मौजूद रहे।

वनकर्मियों का सामूहिक अवकाश 28 को

पिंडवाड़ा, (निसं)। संयुक्त संघर्ष समिति पिंडवाड़ा ने अपनी विभिन्न मांगों को लेकर आगामी 28 सितम्बर को सामूहिक अवकाश की सूचना पत्र जिला कलेक्टर सौपाज्ञापन में बताया कि समिति द्वारा वन विभाग में कार्यरत संवर्गों के वनकर्मियों संघों द्वारा वन कर्मचारियों की विभिन्न मांगों यथा समकाल पर समान वेतन, मैस भत्ता, ग्रेड-पें में संशोधन, नकद वर्दी भत्ता, पदकल भत्ता एवं हथियार को लेकर समस्त संघागों पर आन्दोलन करने की घोषणा की है। जबकि जोधपुर का एक दिवसीय आन्दोलन आगामी 28 सितम्बर को प्रस्तावित है। इस आन्दोलन एवं धरना प्रदर्शन में जिले के तीनों डिजिजनों के समस्त वन कर्मचारी भाग लेंगे। वही इसकी सूचना समिति द्वारा डीएफओ सहित अन्य अधिकारियों को दी। यह धरना प्रदर्शन नरपत सिंह राजस्थान अधिनस्थ वन कर्मचारी संघ के नेतृत्व में होगा। यह जानकारी संघ की प्रदेशाध्यक्ष अंजू चौहान ने दी।

एवेंजर्स ने अग्रसेन क्रिकेट कप जीता

जोधपुर, (कासं)। श्रीअग्रसेन ज्यंती महोत्सव के अंतर्गत आयोजित क्रिकेट प्रतियोगिता में अग्रसेन एवेंजर्स ने अग्रसेन क्रिकेट कप पर कब्जा कर लिया। समिति के अध्यक्ष मुकुल गुप्ता एवं संयोजक उमेश लीला ने बताया क्रिकेट मैच प्रतियोगिता पवित्राज धरोहर के बसंत अग्रवाल एवम मंगल हॉस्पिटल के संयुक्त तत्वावधान में फाइनल मैच खेला गया। दर्शकों से खचाखच भरे मैदान में फाइनल मैच श्री अग्रसेन एवेंजर्स तथा अग्रसेन फाउण्डेशन के बीच में हुआ। फाइनल मैच में नवीन मित्तल की टीम श्री अग्रसेन एवेंजर्स ने पहले बैटिंग करते हुए 115 ओवर में 162 रन बनाए। लक्ष्य का पीछा करते हुए टीम अग्रसेन फाईटर 86 रन के स्कोर पर ऑलआउट हो गई। मैच ऑफ द सीरीज कल्पेस बंसल, बेस्ट बॉलर नवीन मित्तल, बेस्ट बैट्समैन रवि अग्रवाल, बेस्ट फिक्डर हैमी मित्तल रहे। फाइनल मैच बहुत ही रोमांचक रहा। कार्यक्रम के अंतर्गत अग्रसेन ज्यंती महोत्सव समिति के संरक्षक सुरेश गोयल, सतीश अग्रवाल उपस्थित थे। शनिवार को श्री अग्रसेन सांस्कृतिक समारोह अग्रसेन वाटिका में होता।

शीतला माता गरबा मंडल की बैठक हुई

भेडाणा, (निसं)। भेडाणा में नवरात्रि गरबा मंडल को लेकर शुक्रवार को एक दिवसीय बैठक आयोजित हुई। जिसमें कार्यकर्ताओं ने विचार विमर्श किया शीतला माता गरबा मंडल के कार्यकर्ता मोहन पटेल, जगदीश पटेल, जमलीदा सोलंकी, जैसा राम आदि कार्यकर्ताओं ने मिलकर शीतला माता मंदिर में बैठक कर आगे की रणनीति बनाई शीतला माता गरबा मंडल का दृश्य बहुत ही अच्छा है और कई गांवों से लोग देखने के लिए आते हैं। जिसने कलाकार अपनी खूबसूरत नव दुर्गा के रूप में गरबा मंडल की ओर से बहुत कलाकारी दिखाते हैं जिससे आसपास के गांव जैसे आमलियाला देव नगर डेडावास गोरिया कला नवापुर ऐसी कई गांवों से लोग गरबा देखने के लिए यहां आते हैं।

मारवाड़ स्पोर्ट्स क्लब एम.एस.विजेता

जोधपुर, (कासं)। जिला फुटबॉल संघ की ओर से आयोजित जिला स्तरीय सीनियर फुटबॉल प्रतियोगिता में मारवाड़ स्पोर्ट्स क्लब एम एस ने मारवाड़ स्पोर्ट्स क्लब डीएस की 1-0 से हराकर खिताब जीता। संघ के सचिव दिनेश सिंह चौहान ने बताया कि मुख्य अतिथि जितेंद्र सिंह शेखावत, विशिष्ट अतिथि गजेंद्र और किशोर सिंह शेखावत ने विजेता और उपविजेता टीम को पारितोषिक ट्रॉफी प्रदान की। टीम में विशाल कुमार (कप्तान), सुनील, रोहित कुमार, प्रियांशु चौहान, युवराज, विवेक कुमार, यशवर्धन सिंह, प्रतीक भास्कर, तरुण, नावेद, हिमांशु, धनयश्व जोशी, लक्ष्य मंडा, श्रेय सुराणा, आकाश, सुरेंद्र, कवराज, सुप्रेन्द्र, टीम के कोच सुरेंद्र सिंह बीका रामनिवास चौधरी, दिनेश आचार्य शामिल थे।

सिवाना थानेदार का स्वागत किया

सिवाना, (निसं)। सिवाना पुलिस थाना के थानाधिकारी के नेतृत्व में लम्पी बीमारी से प्रसन्न गौ बंध की सेवा के लिए स्टॉफ ने 28800 रूपये की राशि प्रदान की। गौपुत्र सेना सिवाना प्रवक्ता मुकेश लंगेर ने बताया कि सिवाना थानाधिकारी नाथसिंह चारंग ने सिवाना में लंपी रोग से ग्रसित गौ बंध के लिए गौ सेवा के लिए संपूर्ण थाना स्टॉफ ने 28800 रूपए की धनराशि गौ सेवा के लिए प्रदान कर एक अनूठी पहल की है। समाजसेवी विशानसिंह भायल, किशोरमाली, नरपतसिंह भायल, जगदीश जांगिड, दिनेश जैन, कपीलसिंह, गणपत चौधरी, सुरेश गोयल, राजू भाई माली, माला धाई, मदन माली, हैमी मेवाड़ा, किशन, सुरेश माली, गौपुत्र सेना सिवाना, लिखमराम सेवा संस्था के कार्यकर्ताओं ने थानाधिकारी का बहुमान किया।

बालिकाओं के लिए चेतना जागृति अभियान शुरू

जालोर, (कासं)। जिला प्रशासन, महिला अधिकारिता विभाग जालोर एवं आर डी फाउंडेशन के संयुक्त तत्वावधान में राजकीय उच्च माध्यमिक बालिका विद्यालय प्रताप चौक जालोर में बालिका चेतना जागृति अभियान का शुभारंभ जिला कलेक्टर निशांत जैन व जिला पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाला द्वारा किया गया।

कलेक्टर निशांत जैन ने कहा कि जिला प्रशासन व महिला एवं बाल विकास के साथ मिलकर आर डी फाउंडेशन द्वारा जिले में बालिका चेतना जागृति अभियान की शुरुआत हुई है। विद्यालयी बालिकाओं को माहवारी स्वच्छता प्रबंधन के बारे में जानकारी दी जायेगी।

उन्होंने बताया कि राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी आई एम शक्ति उडान योजना के तहत नि:शुल्क सेटरीट नैपकिन का वितरण किया जा रहा है। बालिका चेतना जागृति अभियान के तहत मेन्स्ट्रुअलिया कॉमिक बुक के माध्यम से कार्ड्स एवं चित्रों द्वारा बालिकाओं को माहवारी के संबंध में उपयोगी जानकारीयों प्रदान की जायेगी।

जिला पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाला ने कहा कि बालिकाएँ अपनी आत्मरक्षा के प्रति जागरूक होकर माहवारी में आने वाली हर परिस्थिति का निडरता से सामना करें साथ ही कोई भी



जालोर में बालिका चेतना जागृति अभियान का शुभारंभ कलेक्टर निशांत जैन (बाएँ से चौथे) व पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाला (बाएँ से तृतीय) ने किया।

समस्या होने पर बिना किसी संकोच के पुलिस को सूचित करें।

आर.ए.एस. प्रशिक्षु पूनम चौधरी ने कहा कि माहवारी स्वच्छता प्रबंधन शारीरिक स्वास्थ्य के साथ-साथ मानसिक स्वास्थ्य के लिए भी अति आवश्यक है।

उन्होंने बालिकाओं को जीवन में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित करते हुए किशोरियों और महिलाओं की स्वास्थ्य सुरक्षा के लिए राजस्थान सरकार की अभिनव पहल आई एम शक्ति उडान योजना पर जानकारी साझा की। आर डी

फाउंडेशन के मैनेजर चेतन सिंह राठौड़ ने जिला प्रशासन का आभार जताते हुए फाउंडेशन द्वारा किए जा रहे कार्यों से अवगत करवाया। आर डी फाउंडेशन के मैनेजर गजेंद्र सिंह कारोला ने बालिका चेतना जागरूकता अभियान के तहत प्रस्तावित कार्यक्रमों की जानकारी दी। प्रधानाचार्या ज्ञानी राठौड़ ने आभार ज्ञापित कया तथा मंच संचालन मोटालाल जांगिड ने किया।

कार्यक्रम में वीडियो के माध्यम से बालिका चेतना जागरूकता की जानकारी दी गई तथा बालिका चेतना

जागृति वाहन को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया गया।

साथ ही बालिका चेतना जागृति पोस्टर का विमोचन किया गया। कार्यक्रम के दौरान बालिकाओं को माहवारी के संबंध में उपयोगी मेन्स्ट्रुअलिया कॉमिक बुक का वितरण किया गया। इस अवसर पर महिला एवं बाल विकास विभाग के उप निदेशक अशोक विश्नोई, विक्रम सिंह, गजेंद्र सिंह, डॉ.दिनेश, भागीरथ चौधरी, जितेंद्र सिंह, दीपसिंह सहित विद्यालय स्टाफ एवं छात्राएँ उपस्थित रहे।

निजी विद्यालय संघ ने शोभायात्रा निकाली



सायला में निजी विद्यालय संघ के तत्वावधान में विद्यार्थियों ने शोभायात्रा निकाली।

फोटो-राष्ट्रदूत

सायला, (निसं)। जालोर जिले के भीममाल में आयोजित होने वाले जिला स्तरीय शैक्षिक सम्मेलन में शिरकत करने पहुंचे स्कूल शिक्षा जयपुर के प्रदेशाध्यक्ष अनिल शर्मा का पहला बार सायला आगमन पर निजी विद्यालय संघ सायला के ब्लॉक अध्यक्ष हरीश त्रिवेदी के नेतृत्व में स्वागत किया गया।

इस मौके भव्य शोभायात्रा अम्बे माता मंदिर से रवाना होकर पुराना बस स्टेड होते हुए पंचायत समिति सभागार पहुंचकर संपन्न हुई। शोभायात्रा में रथ पर प्रदेशाध्यक्ष अनिल शर्मा बैठे थे और निजी विद्यालय के शिक्षक देशभक्ति डीजे की धुन पर निजी विद्यालय संघ के जयकारे लगाते हुए चल रहे थे।

शोभायात्रा में सबसे आगे डीजे, स्कूल के विद्यार्थी, सिर पर कलश धारण कर बालिकाएँ चल रही थी।

शोभायात्रा में जगह जगह पर प्रदेशाध्यक्ष अनिल शर्मा का स्वागत किया गया। जिसमें अम्बे माता मंदिर में संकुल सायला, राजस्थान गेस्ट हाउस पर संकुल केशवना, उदेशो का वास पर संकुल तूरा, अंबेडकर चौक पर संकुल सुराणा, गणपति मंदिर पर संकुल रेवतड़ा, जैनों की गली पर संकुल बावतरा, जैन मंदिर पर संकुल आनवाला, इसके साथ संकुल मांडवला, उम्मेदाबाद, पोषाणा, जीवणा द्वारा भी स्वागत किया गया। शोभायात्रा में निजी विद्यालय के शिक्षकों

के साथ विद्यालय के छात्र-छात्राएँ और ग्रामीणों ने भी भाग लिया।

इसके बाद पंचायत समिति सभागार में कार्यक्रम को संबोधित करते हुए शर्मा ने कहा कि सायला ब्लॉक के निजी संघ ने जिस उत्साह एवं जोश के साथ मेरा स्वागत किया, वह मैं कभी नहीं भूल सकता। मेरे जीवन में पहली बार ऐसा स्वागत मैंने देखा है। इसके लिए सायला ब्लॉक के सभी निजी शिक्षकों का धन्यवाद ज्ञापित करता हूँ। इसके साथ उन्होंने निजी विद्यालयों की विभिन्न समस्याओं और उनकी निराकार की बात कही। इस मौके पर सायला ब्लॉक के सभी निजी स्कूल संचालक उपस्थित रहे।

युवक गिरफ्तार

जोधपुर, (कासं)। देवनगर पुलिस ने एम.डी. डूंग के साथ एक युवक को गिरफ्तार किया है। देवनगर थानाधिकारी जयकिशन सोनी ने बताया कि शुक्रवार रात एसआई दीपलाल ने कबाड़ी की दुकान के पास में गली में खुलासा डोंबर निवासी श्रवणराम को पकड़ा।

रेसला का सम्मेलन 27 को

जालोर, (कासं)। राजस्थान शिक्षा सेवा प्राध्यापक संघ (रेसला) जालोर का, दो दिवसीय जिला स्तरीय शैक्षिक सम्मेलन 23 सितम्बर को स्थगित कर 27 सितम्बर से प्रातः 10 बजे से उच्च माध्यमिक विद्यालय जसवंतपुरा में

आयोजित किया जाएगा। जिला मंत्री मोहम्मद रफीक शेख ने बताया कि शैक्षिक सम्मेलन में अतिथि के रूप में रतन देवासी पूर्व उप मुख्य सचैतक, जिला प्रमुख जालोर राजेश राणा एवं श्रीराम गोदारा जिला शिक्षा अधिकारी

प्रारंभिक शिक्षा जालोर रहेंगे। जिलाध्यक्षधराम माली ने बताया कि दो दिवसीय शैक्षिक सम्मेलन अब 27 सितम्बर से होगा। प्रधानाचार्य पदोन्नति, वाइस प्रिंसिपल टी पी सी, प्राध्यापकों की समस्यायों आदि पर मंथन होगा।

अहिंसा सर्किल क्षेत्र में ब्रिज तोड़ने के विरोध में ग्रामीणों का प्रदर्शन

गुडामालानी, (निसं)। बाड़मेर जिले में गुडामालानी के अहिंसा सर्किल से निकलने वाले मेगा हाइवे पर बने ब्रिज को बिना अनुमति के तोड़ने पर ग्रामीणों ने विरोध प्रदर्शन किया।

प्राप्त जानकारी के अनुसार विद्यालय के विद्यार्थियों के आवागमन को लेकर पुर्व में ग्रामीणों की मांग एवं सड़क हादसों को लेकर रिडकोर विभाग ने ब्रिज का निर्माण करवाया था। जिससे सड़क हादसों में कमी आने के साथ विद्यालय के विद्यार्थियों व ग्रामीणों को सड़क पार करने में परेशानी का सामना नहीं करना पड़े।

शुक्रवार को बिना प्रशासन व रिडकोर की अनुमति के एक निजी ठेकेदार के कुछ लोगों ने लाखों रुपए की लागत से बने ओवर ब्रिज को ऊपर से तोड़ने लगे तो सूचना पर मौके पर पहुंचे ग्रामीणों ने भारी विरोध जताकर हाईवे को रुकवाया। पुलिस को सूचना दी जिस पर पुलिस मौके पर पहुंचकर हाइड्रो केन को जब्त करते हुए कुछ लोगों को दस्तवाज कर पुलिस थाने लाया गया। मेगा हाईवे पर अहिंसा सर्किल व राजकीय सीनियर विद्यालय आया हुआ है एवं हाईवे पर पूरे दिन अत्यधिक वाहनों की आवाजाही होने के कारण सड़क पार करने को छात्र छात्राओं के लिए हर समय हादसे का खतरा बना



गुडामालानी में ग्रामीणों ने एस.डी.एम. कार्यालय पर विरोध प्रकट किया।

फोटो-राष्ट्रदूत

रहता था। ग्रामीणों की मांग पर सड़क निर्माण कंपनी रिडकोर द्वारा मेगा हाईवे पर विद्यालय के पास में लाखों रुपए खर्च कर छात्र छात्राओं एवं ग्रामीणों के हाईवे पार करने को ओवरब्रिज बनाया गया था, लेकिन शुक्रवार को मेगा हाईवे पर बने इस ब्रिज को प्रशासन व रिडकोर कंपनी की बिना अनुमति के एक ट्रांसपोर्ट कंपनी रिसमसिंग के ठेकेदार द्वारा सुबह ब्रिज को हाइड्रो व गैस कटर मशीन लाकर काटकर तोड़ना शुरू कर दिया।

बिना अनुमति ब्रिज काटकर तोड़ने की सूचना पर बड़ी संख्या में ग्रामीण एकत्रित हो गए और विरोध जताते हुए प्रदर्शन किया व कार्य रोकने की मांग

की। ठेकेदार के नहीं मानने पर ग्रामीणों ने पुलिस को सूचना दी।

पुलिस ने मौके पर पहुंचकर अनुमति की जानकारी ली तो सारा मामला फर्जी पाया गया। जिस पर पुलिस ने निजी ठेकेदार के लोगों को दस्तवाज करते हुए हाइड्रो क्रेन जब्त कर ली। विरोध के बाद कार्य रुकवा दिया।

वहीं बिना अनुमति ओवरब्रिज तोड़ने को लेकर ग्रामीणों ने गुडामालानी उपखंड अधिकारी व रिडकोर के अधिकारियों को ज्ञापन देकर ठेकेदार के विरुद्ध कार्यवाही करने पत्र हाईवे पर वाहनों की आवाजाही के दौरान सड़क पार करते कोई हादसा ना इसके लिए जनहित में विद्यालय छात्र छात्राओं व

ग्रामीणों की सुविधा के लिए बने ब्रिज को यथावत रखने की मांग की।

रिडकोर अधिकारी मनीष गोयल से बात करने पर बताया कि हमारे द्वारा तोड़ने को लेकर कोई परमिशन नहीं दी गई है। बूज तोड़ने की सूचना हमें मिली तो हमने पेट्रोलियम टीम गुडामालानी भेज दी। इसकी सूचना पुलिस को भी दी गई।

ग्रामीण किसानराम सियाग ने बताया कि बिना परमिशन ब्रिज तोड़ रहे थे। हमने जाकर रुकवाया पुलिस को सूचना दी। ब्रिज से दुर्घटना में कमी आई है। इसलिए यथावत स्थिति में ब्रिज को रखने को लेकर उपखंड अधिकारी को ज्ञापन दिया।

सार-समाचार

जागरूकता के लिए नुककड़ नाटक

बाप, (निसं)। धरती पर बढ़ते प्रदूषण को लेकर सरकारों बहुत चिंतित है। इसी क्रम में 2 राज आर्म्ड एस क्यू एन एनसीसी जोधपुर यूनिट के निर्देशानुसार शुक्रवार को आमजन में जनजागृति के लिए सीनियर विद्यालय बाप के एनसीसी के स्वयं सेवकों ने बाप के मुख्य बाजार में एक नुककड़ नाटक पेशकर आमजन को प्लास्टिक बहिष्कार का संदेश दिया। छात्रों ने प्लास्टिक से होने वाले नुकसान बताये। एएनओ लक्ष्मण राम सोलंकी ने कहा कि धरती पर प्लास्टिक एक जहर का काम कर रहा है। प्लास्टिक के कारण धरती बंजर हो रही है। प्लास्टिक के कारण कई रोग फैल रहे हैं। धरती पर प्लास्टिक के अंधाधुंध उपयोग के कारण एक समय मानव के लिए जीवन भी दूधर हो जाएगा। उन्होंने आमजन से कहा कि हम अपनी भावी पीढ़ी के लिए प्लास्टिक का उपयोग बन्द करें। प्लास्टिक के स्थान पर जुट व कपड़े की थैली का उपयोग करें। प्लास्टिक खाकर पशुधन भी काल के मुह में जा रहे हैं। नुककड़ नाटक के बाद उपस्थित जन समुदाय को प्लास्टिक बहिष्कार की शपथ दिलावाई की हम अपने दैनिक उपयोग में प्लास्टिक का बहिष्कार करेंगे। अन्य लोगों को भी प्रेरित करेंगे। इस मौके पर शिक्षक जितेंद्र कुमार, ब्रह्ममंद, मनीष कुमार, कैडेट्स मनीष, हिमांशु, रविन्द्र, निम्बाराम, तिलोक सिंह, शेरा राम, सायरा खा, माधो सिंह, रिष्पाल सिंह, जांकर खा, गौरीशंकर, कैलाश मौजूद रहे।

सर्वोदय परीक्षा के आवेदन की तिथि बढ़ी

रानी, (निसं)। राजस्थान सरकार के आदेश से राजस्थान माध्यमिक शिक्षा बोर्ड और राजस्थान राज्य गांधी स्मारक निधि की ओर से आयोजित होने वाली सर्वोदय विचार परीक्षा के आवेदन करने की तिथि 2 अक्टूबर तक बढ़ा दी गई है। राजस्थान राज्य गांधी स्मारक निधि के पाली प्रतिनिधि डॉ राज कमल पालन ने बताया कि सोमवार को बोर्ड के सचिव ने एक आदेश जारी कर इसकी घोषणा की। आदेश के अनुसार 12 अक्टूबर को पूर्व में आयोजित होने वाली सर्वोदय विचार परीक्षा स्थगित कर दी गई है। परीक्षा की नई तिथि की घोषणाबोर्ड जल्द करेगा। उल्लेखनीय है कि सर्वोदय विचार परीक्षा का आयोजन राट पिता महात्मा गांधी के जीवन मूल्यों और सिद्धांतों से विद्यार्थियों को रूबरू कराने के लिए किया जा रहा है। इस परीक्षा का आवेदन विद्यार्थी अपने महाविद्यालय, विद्यालय प्रधान के माध्यम से ही ऑनलाइन कर सकेगा परीक्षाएं नि:शुल्क है।

स्वास्थ्य बीमा योजना पर चर्चा की

जालोर, (कासं)। चिकित्सा विभाग की ओर से जिला कलेक्टर निशांत जैन के निर्देशन में भीममाल स्थानीय पंचायत समिति मॉडिंग हॉल में मुख्यमंत्री चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना की खण्ड स्तरीय कार्यशाला का आयोजन विकास अधिकारी चुरानाराम विश्नोई और ब्लॉक सीएमएचओ डॉ. दिनेश कुमार की अध्यक्षता में किया गया। कार्यशाला में बीसीएमओ डॉ कुमार ने चिरंजीवी स्वास्थ्य बीमा योजना के बारे में जानकारी देते हुए बताया कि योजना में प्रत्येक परिवार को सालाना 10 लाख तक का केशलेस ईलाज और पाँच लाख तक का दुर्घटना बीमा भी शामिल है। इसमें नि:शुल्क श्रेणी के परिवारों के अलावा अन्य परिवारों को मात्र 850 रुपए में वार्षिक बीमा कवर मिलता है। इस योजना से जुड़े परिवारों को अधिक से अधिक केशलेस ईलाज सुविधा मुहैया करवाने के साथ वंचित परिवारों को सभी ग्राम पंचायत स्तर पर जुड़वाने के लिए प्रेरित किया जाए। समस्त आमजन को इस योजना के लाभ की जानकारी प्रदान करते हुए शेष रहे परिवारों को पंजीकरण करवाने के लिए प्रेरित किया जाए। कार्यशाला में योजना के जिला डीपीसी राजेंद्र सिंह खींची ने जिले में संबद्ध निजी चिकित्सालय, योजना में उपलब्ध पैकेज से संबंधित विस्तृत जानकारी दी। इस अवसर पैरालीगल वॉलंटियर्स रेवामर सेन ने समस्त महिला प्रतिभागियों को महिलाओं के अधिकारों के बारे में बताया। कार्यशाला में ब्लॉक आशा समन्वयक कल्याणदास वैष्णव, वॉरंटकल प्रभारी छगनराम सुथार सहित कलेक्टर की समस्त एएनएम, सीएचओ और आशा सहयोगिनी उपस्थित रहे।

गायत्री यज्ञ व गौ पूजन कार्यक्रम कल

जालोर, (कासं)। श्री गोधाम पथमेडा सांचौर की ओर से गो भक्ति संदेश यात्रा के माध्यम से गौ चिकित्सा अभियान प्रारंभ किया। अब उसी कार्यक्रम की कड़ी में लंपी रिस्का बीमारी से पीडित गांवों की पीछा को कम करने हेतु गौ चिकित्सा, गायत्री यज्ञ व गौ पूजन का आयोजन श्री शांतिनाथ आर्य गौशाला सिरि मंदिर रोड जालौर में रखा गया है। मीडिया प्रभारी भमता माली ने बताया कि 25 सितंबर को सुबह 9.00 बजे से गायत्री यज्ञ व गौ पूजन का कार्य म प्रारंभ होगा वह साथ ही गोधाम पथमेडा द्वारा निर्मित आयुर्वेदिक औषधि से चिकित्सा की जायेगी व औषधियों का वितरण भी किया जाएगा। मीडिया प्रभारी माली ने यह भी बताया कि इस अवसर को भक्त अधिक से अधिक संख्या में समय पर आये। व साथ में गौ माता के लिए यदि संभव हो तो गौ भात (बाजरा की रोटी, लापसी दलिया आदि) गौ माता के लिए प्रसाद के रूप में साथ लेकर आएं। इस मुश्किल घड़ी में सभी गौ भक्त मिलकर आयोजन में भाग लेकर गौ माता के लिए प्रार्थना कर लंपी रिस्का बीमारी से निजात के लिए सहयोग करें।

जवाई बांध के पानी को लेकर बैठक कल

सुमेरपुर, (निसं)। जवाईबांध का पानी हमारा है, यही हमारा नारा है सहित जवाई बांध से किसानों को चार पाण पानी देने व सुमेरपुर क्षेत्र में रोजाना जलापूर्ति के लिए पानी रिजर्व रखने के लिए जवाई सुमेरपुर सतत विकास संघर्ष समिति के तत्वावधान में रविवार को शहर के शितला माता मंदिर प्रांगण में बैठक आयोजित की जाएगी। सुमेरपुर विकास मंच के अध्यक्ष जगदीश रावपुरोहित ने बताया कि जवाईबांध में उपलब्ध पेजबल होने के उपरान्त भी शहर में तौन दिन से एक बार पानी दिया जा रहा है जो गलत है। उन्होंने कहा कि शहर में रोजाना पेजबल आपूर्ति, किसानों को चार पाण पानी उपलब्ध कराने सहित पाली, सोजत, जैतारण, मारवाड जक्शन के पेजबल के लिए अन्य विकल्प तलाशने व अन्य मांगों को लेकर विचार विमर्श किया जाएगा। उन्होंने शहरवासियों सहित किसानों से ज्यादा से ज्यादा भाग लेने के लिए आग्रह किया।

बापू अश्रम में सामूहिक श्राद्ध तर्पण कल

सुमेरपुर, (निसं)। सुमेरपुर के जवाईबांध रोड स्थित बापू आश्रम सुमेरपुर में रविवार को सामूहिक श्राद्ध व तर्पण कार्यक्रम सुबह 10 बजे प्रारम्भ होगा। भारतीय संस्कृति में परस्पर भावयन्तु की भावना है जिसमे एक दुसरे को पुष्ट व उन्नत करने की मंगल कामना छुपी होती है। श्राद्ध पक्ष में अपने पूर्वजों की सद्गति व दुर्गति के लिए श्राद्ध व तर्पण कि महिमा शास्त्रों में बताई है। भारतीय संस्कृति का पुनर्जागरण करते हुए संत बापू ने पुरे विश्व में सामूहिक श्राद्ध कार्यक्रम आयोजित करवाकर विश्व में शांति समृद्धि और पितृ तर्पण की सुंदर परम्परा स्थापित किया। समिति प्रवक्ता जवानमल टांक ने बताया कि हर वर्ष सैकड़ों लोग श्राद्ध तर्पण में सहभागी बन कर तर्पण करते हैं इस वर्ष भी सभी कार्यक्रम में उपस्थित होकर पितरों की सद्गति निमित्त तर्पण करने के लिए आग्रह किया है।

जीरावल में किशोरी मेले का आयोजन

रेवदर, (निसं)। जीरावल संघवी हंसराज कानाजी राजकीय अंग्रेजी माध्यम विद्यालय जीरावल में किशोरी मेले का आयोजन किया गया। प्रभारी दिनेश गर्ग व लक्ष्मी सुथार, अनिता के निर्देशन में किशोरी मेले में पीईईओ जीरावल के विभिन्न विद्यालयों की बालिकाओं ने भाग लिया। मटका दौड़ व चमच्च दौड़ के साथ चार्ट व मॉडल प्रतियोगिताओं का भी आयोजन किया गया। मुकेश सुरोहित, जगदीश, रामराज गुर्जर,कालिलाल,अरविंद कुमार, भारदराज, रमेश राम, रमेश चंद्र, निखिल गर्ग, अमृतलाल, सुजाता शर्मा, छगनलाल उपस्थित रहे।

गायों को हरा चारा व गुड़ खिलाया

सायला, (निसं)। भाजपा मंडल सायला द्वारा पुष्करवा को सेवा पखवाड़ा के तहत काल्याण माता गौशाला में गायों को हरा चारा, पशुआहार एवं गुड़ खिलाया गया। साथ ही गौ माता का हार पहनकर आरती की गई। वही गौसेवा का संदेश देते हुए गौशाला परिसर में पौधरोपण भी किया गया। इस दौरान भाजपा मंडल अध्यक्ष नैमल लखार, महामंत्री मांगीलाल राजपुरोहित, पारसाराम राणा, मंगलसिंह राणा, कल्याणसिंह दहिया, द्वारकादास वैष्णव, जगाराम माली, भोलाराम चौधरी, प्रकाश माली, हरिसिंह दहिया, प्रकाश चौधरी समेत कार्यकर्ता मौजूद थे।

सुल्तान सिंह बिजोवा समिति के अध्यक्ष

रानी, (निसं)। प्रभा सेवा सहकारी समिति बिजोवा में गुस्वराम को निर्वाचन अधिकारी मोहित कुमार के निर्देशन में अध्यक्ष सुल्तान सिंह वरकना, उपाध्यक्ष लच्छाराम लुहार बिजोवा का विजयवि निर्वा